
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体
アンケート配布数 215 枚

回収枚数 152 枚

回収率 70.7 ％

■子どもたちのようすについて
1 子どもは，幼稚園に行くことを楽しみにしている 人数 ％

満足 95 62.5

ほぼ満足 51 33.6

やや不満 6 3.9

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

2 子どもは園が楽しく，好きな友達や先生がいる 人数 ％

満足 109 71.7

ほぼ満足 42 27.6

やや不満 1 0.7

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

■園の保育教育方針や活動について

3
園は，保育・教育目標や教育内容や活動をわかりやすく伝

えている
人数 ％

満足 92 60.5

ほぼ満足 56 36.8

やや不満 3 2.0

不満 1 0.7

未回答・無効 0 0.0

4
園は，保育・教育内容やいろいろな活動・行事を工夫して

いる
人数 ％

満足 96 63.2

ほぼ満足 54 35.5
やや不満 1 0.7
不満 1 0.7

5
園は，集団生活に必要な約束や決まりに気づかせ，守ろう

とする力を育てている
人数 ％

満足 97 63.8

ほぼ満足 40 26.3

やや不満 0 0.0

不満 1 0.7

未回答・無効 1 0.7

〈ご意見〉

1について)・休み明けはなかなか行こうとしない時もある。天候が悪いと行くことを嫌がる。・ママと一緒にいたいからというようになった。・車から降りるとい

つも走って向かっていきます。・園に行く事、園生活は楽しんでいるが外遊びの時間がもっとあればと思う。・自宅で園のことを楽しそうに話している。

・細かな行事もたくさんあって喜んでいる。・一時嫌がる時があった。

2について)・優しい先生、たくさんの友達がいて楽しんでいる。友達の名前をよく言っていて楽しいようです。休みの日も「先生～」と口にいてます。

・担任の先生が一人一人よく見てくれて子どもも園に行くのが好きになった。

〈ご意見〉

4について)・コロナ禍においても工夫し行事を行ってもらい感謝している。・普段は行事の時に知ることができたがよくわからないこともある。

〈園より〉

・園では、子ども達の興味関心に合った環境を準備することで、夢中になって遊ぶ姿があります。これからも子ども達との信頼関係を深めながら「明日も

やってみたい」「また遊びたい」という思いを大切にし、遊びの中での経験を深めていきたいと思います。

そして、子ども達には安心、安全に過ごせる園、保護者の皆様には安心して預けていただける園を目指します。

〈園より〉

・行事につきましては、保護者の方々にご理解ご協力いただきながら、コロナ禍の中で開催できる方法を考え実施しました。

今後もその時々の実情に合わせて、内容ややり方を工夫し、開催できる方法を考えていきたいと思います。

記
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山武市立なるとうこども園長　　小関啓子

なるとうこども園関係者評価(保護者)アンケート集計結果    
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■園児の指導について

6
保育者は，子どもの性格や長所を把握し，子どもを理解

し，指導にあたっている
人数 ％

満足 108 71.1

ほぼ満足 39 25.7

やや不満 5 3.3

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

7
保育者は，子どもの間違った行動について，適切に指導し

ている
人数 ％

満足 96 63.2

ほぼ満足 53 34.9

やや不満 3 2.0

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

8
保育者は，基本的生活習慣（着替え，片付け，食事な

ど）が身に付くよう指導している
人数 ％

満足 111 73.0

ほぼ満足 39 25.7

やや不満 2 1.3

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

9 保育者は，子どもの相談に，適切に対応している 人数 ％

満足 100 65.8

ほぼ満足 44 28.9

やや不満 8 5.3

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

■環境づくり・安全について
10 幼稚園は，園児が遊びをとおして学ぶ環境になっている 人数 ％

満足 109 71.7

ほぼ満足 40 26.3

やや不満 3 2.0

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

11
園は，きれいな環境を保つよう（除草・樹木の手入れ・清

掃）取り組んでいる
人数 ％

満足 117 77.0

ほぼ満足 33 21.7

やや不満 2 1.3

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

12
園は，遊具や保育室内など安全確保と点検を実施し事故

防止に努めている
人数 ％

満足 115 75.7

ほぼ満足 35 23.0

やや不満 0 0.0

不満 1 0.7

未回答・無効 1 0.7

13 園は，衛生管理に気を配り清潔に保たれている 人数 ％

満足 116 76.3

ほぼ満足 34 22.4

やや不満 1 0.7

不満 1 0.7

未回答・無効 0 0.0

〈園より〉

・保育者は、子ども一人一人に寄り添い、その子の内面や心の動きを捉え、子どもの実態にあった指導を計画的に行なってきました。子どもと一緒に遊

び、楽しさを共有したり見守ったりしながら、子ども達の「もっとやりたい」「今度はこうしてみたい」「何で？」という思いやイメージをつないだりしたことで、仲

間意識や言葉の表現力も高まってきたと思います。

・3学期は、就学や進級に向け、様々な遊びに挑戦し、できたことをチャレンジカードに記したり、クラスの集まりの時間に話題にしたりし、個々の達成感

や自信につながるようにしました。

・ご指摘につきましては、職員全体に周知し、保育を振り返り、見直し、適切に対応できるよう努めてまいります。

〈園より〉

・コロナ禍の中でものびのびと遊べるよう、外遊びの時間を積極的に取りいれました。色とりどりの花に囲まれて過ごした春の砂場遊び、水遊びや泥んこ

遊びなど夏ならではの遊び、鬼ごっこやかけっこ、ドッジボールなど秋から冬にかけて遊んだ集団遊び、年間を通じて遊んだ滑り台やジャングルジム、野菜

の栽培や収穫、虫探しや生き物の観察等、各学年にあった遊びや過ごし方を提供し進めてきました。自然の中で夢中になって遊んだ経験は、園の教

育保育目標の◎明るくたくましい子◎思いやりのある子◎よく考える子の育成につながるものだと考えます。

・子ども達の保育時間は保護者の就労時間によって異なります。そこで、時間外保育を利用している子ども達が、安定して過ごしながらお家の方を待

つことができるような環境を考え、今年度は新たに時間外保育用の遊具を追加しました。また、担任以外の職員が保育につくこともあるため、記録ボー

ドを活用し、職員間で正確な情報伝達を心がけると共に、子ども達の一日の疲れや保護者を待ちわびる気持ちを受け止め、温かい関わりを大切にし

てきました。

・安全点検では、園舎内外を毎日点検しています。点検簿による遊具の点検は週1回、施設点検は月1回、業者による消毒や点検は年1回、その

他にも随時点検や確認を行い、事故防止に努めています。

・2、3歳児のテラスにおける靴の脱ぎ履きの場所についてはマットで対応しました。子ども達もマットの使い方を理解し、靴の脱ぎ履きができるようになり

ました。今後も子ども達の衛生管理をしっかり整え、清潔な園を目指します。

・園庭の水はけにつきましては行政にも伝えてあります。今年度の応急処置として、砂を購入し砂地が低くなったところに搬入しました。

〈ご意見〉

9について)・大人数の中、話を聞いてくれる。・いい担任に恵まれた。

・園の中の様子を見ていないので評価しにくいがきちんとしてもらっているものと思う。

〈ご意見〉

10について)積み木などがあるともっと良いと思う。

11について)園庭の水はけが悪い。・花や野菜がたくさんあり園庭に入ると明るくなる。・時期のものを植えているので親子の会話になり良いと思う。

13について)2，3歳児のテラスは、靴の脱ぎ履きの場所が決まってないので不衛生。靴下や上着もすぐに汚れる。・コロナ感染者が出ることなく安心し

て通わせられる。・いつ見てもきれい。

108

39

5

0

0

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

96

53

3

0

0

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

111

39

2

0

0

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

100

44

8

0

0

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

109

40

3

0

0

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

117

33

2

0

0

0 20 40 60 80 100 120 140

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

115

35

0

1

1

0 20 40 60 80 100 120 140

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

116

34

1

1

0

0 20 40 60 80 100 120 140

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■保護者・地域との連携について

14
園は，子どもたちの様子を，状況に応じて家庭に連絡した

り子育て情報を提供している
人数 ％

満足 104 68.4

ほぼ満足 41 27.0

やや不満 7 4.6

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

15
園は，近くの園や学校・地域の人々との交流等，ふれあい

を大切にしている
人数 ％

満足 85 55.9

ほぼ満足 59 38.8

やや不満 6 3.9

不満 0 0.0

未回答・無効 2 1.3

16 家庭では，保育参観や園の行事に参加している 人数 ％

参加 122 80.3

ほぼ参加 26 17.1

時々参加 4 2.6

不参加 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

17
家庭では，子どものために園の奉仕作業等環境整備に参

加・協力している
人数 ％

参加 78 51.3

ほぼ参加 28 18.4

時々参加 19 12.5

不参加 25 16.4

未回答・無効 2 1.3

18 ＰＴＡまたは保護者会の役員になってもよい。 人数 ％

なってもよい 10 6.6

内容による 87 57.2

できない 62 40.8

未回答・無効 2 1.3

19 園は、園児が外国人講師と一緒に英語に親しむ活動を行っている 人数 ％

満足 88 58.0

ほぼ満足 49 34.9

やや不満 8 1.3

不満 0 0.0

未回答・無効 7 4.6

(3・4・5歳児のみ回答）

20
園では、感染対策を講じ、園生活や遊びが進められるよう工夫して

いる。
人数 ％

満足 114 68.7

ほぼ満足 32 21.1

やや不満 6 3.9

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

21
園では、写真の掲示やクラスだより等で、園生活や遊びの様子を知

らせている。
人数 ％

満足 101 68.7

ほぼ満足 45 29.6

やや不満 6 3.9

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

〈園より〉

・日々の保育内容や子ども達の様子については、雨の日広場に写真入りボードを掲示したり、クラスだより・園だより・保健だよりを配布したり、連絡帳

（0～2歳児）等を通じて保護者の皆様に理解していただけるように努めてまいりました。今後も、保護者の皆様への発信の仕方を工夫し、園内の

様子をわかりやすくお伝えできる方法を考え、多くの方に園や子どもの様子を知っていただけるように努めていきます。

・今年度の奉仕作業はコロナ感染症拡大防止のため、全て中止とさせていただきました。掃除及び消毒は、我々職員で行い、子ども達が安全、安心

して過ごせるように努めております。保護者の方々には、日頃より温かいお言葉をいただきありがとうございます。

・昨年度に続き、今年度もコロナ感染症対策で小学校との交流が中止となりましたが、担当職員との情報交換を行い、子ども達の就学に向けたアプ

ローチや4月から不安が少なくスタートできるような指導方法について話し合い、小学校と園とで連携して進めています。また、療育施設などの関係機

関と連携し、就学に向けた支援体制の充実を図っています。

〈ご意見〉

14について)・帰りに一言でも何か伝えてくれるとうれしい。・まだ言葉が未熟なため園での様子が知りたい。

15について)コロナで減ってしまい残念。現状が良くわからない。コロナ禍で交流等が少ないため回答できない。・コロナによる制限がある中でも可能な

範囲で行事を行ってくれた。

17について)参加の機会がないがある時には参加したいと思っている。・コロナのため参加できず残念。コロナの前は奉仕作業に参加していた。

コロナ禍で奉仕作業が中止のため回答できない。

18について)祖母の介護でできない。・仕事をしているのでできる範囲なら。

19について)すごく楽しそう。楽しんでいる様子なのでもっと頻繁にあっても良いと思う。とても良いと思う。

20について)夏なつりも開催してもらえるとうれしい。
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■子育て
1 近所の人、地域の知人･友人 94

2 職場の人 67

3 こども園・幼稚園・学校の保護者の仲間 81

4 子育てサークルの仲間

5 保育士・幼稚園の先生、学校の先生 70

6 医師、保健師、看護士、栄養士、歯科衛生士 32

7 家庭児童相談員 4

8 民生児童委員・主任児童委員 0

9 保健推進委員 0

10 家庭教育相談員 3

11 民間の電話相談 1

12 その他 12

13 いない 3

■保育サービス
1 施設環境 人数 ％

満足 107 70.4

ほぼ満足 44 28.9

やや不満 1 0.7

不満 0 0.0

未回答・無効 0.0

2 職員等配置状況 人数 ％

満足 111 73.0

ほぼ満足 31 20.4

やや不満 6 3.9

不満 4 2.6

未回答・無効 0 0.0

3 子どもへの接し方・日常の遊び 人数 ％

満足 110 72.4

ほぼ満足 39 25.7

やや不満 3 2.0

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

4 行事 人数 ％

満足 87 57.2

ほぼ満足 59 38.8

やや不満 6 3.9

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

5 食事・おやつ 人数 ％

満足 103 67.8

ほぼ満足 45 29.6

やや不満 4 2.6

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

6 病気や怪我の対応 人数 ％

満足 100 65.8

ほぼ満足 45 29.6

やや不満 5 3.3

不満 2 1.3

未回答・無効 0 0.0

7 保護者への情報伝達 人数 ％

満足 87 57.2

ほぼ満足 59 38.8

やや不満 4 2.6

不満 2 1.3

未回答・無効 0 0.0

8 悩み事などの相談対応 人数 ％

満足 87 57.2

ほぼ満足 60 39.5

やや不満 2 1.3

不満 3 2.0

未回答・無効 0 0.0

9 保護者の要望、意見への対応 人数 ％

満足 91 59.9

ほぼ満足 55 36.2

やや不満 3 2.0

不満 3 2.0

未回答・無効 0 0.0

10 安全対策 人数 ％

満足 123 80.9

ほぼ満足 26 17.1

やや不満 2 1.3

不満 1 0.7

未回答・無効 0 0.0

11 衛生対策 人数 ％

満足 111 73.0

ほぼ満足 41 27.0

やや不満 0 0.0

不満 0 0.0

未回答・無効 0 0.0

〈園より〉

子育てに関する相談は「近所・地域の知人・友人」や「園・学校の保護者の仲間」、「園・学校の先生」が多いことが理解できました。これからも、地

域、保護者の皆様との「つながり」を大切にしながら、子ども達の育ちを園と地域、保護者の皆様で支え、喜びを共有できるような関係性を築けるよう

に努めてまいります。よろしくお願いします。
※事前にお知らせしたとおり個人が特定される内容や誹謗・中傷するような記載については掲載していませんのでご了承ください。

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

近所の人、地域の知人･友人

職場の人

こども園・幼稚園・学校の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保育士・幼稚園の先生、学校の先生

医師、保健師、看護士、栄養士、歯科衛生士

家庭児童相談員

民生児童委員・主任児童委員

保健推進委員

家庭教育相談員

民間の電話相談

その他

いない

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 20 40 60 80 100 120 140

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効

0 20 40 60 80 100 120

満足

ほぼ満足

やや不満

不満

未回答・無効


